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Texte 2
Le printemps de Samy

Ehasis b villape de Dorville, & chaque fois que nait un enfanl, on plante un arbee dans son
jardin, Ainsi, en méme temps que enfant grandil, grandic Parbee quil l'sccompagne, Par Is
fendtre de sa chambre, Samy ne cesse de regarder be sien avec amerfume,

Dans les jarding 0% obid, Iks arbres se tramsforment au Gl des saisons. Lhiver, s
courbent leurs branches sous la neige. Au printemps, bes bourgeons poustent. L°éué. de petites
Meurs blamches percent au milien des belles feuslles vemes. En amomese, its foot iomber avee
grice des Feuilles jaunes. Mais pas le sien. Celui de Sanvy, planté dans un coin obscur,
demeune soc of chif. Son trome Fragile ressemble & un marceau de bois.

Au village, ses copains se moquent de lui o Hé Samy, e devrais lub coller des feuilles
en fissu sur bes branches | » Ou encore T o A |'sutomne prochain. je te donnerai des feuilles
mortes. Ty n'aoras qu'sd bes poser au pied de ton boul de bods ! », Seule Laura, sa pelite
voising, bui dit; « Ne Cinquidte pas Samy, un jour il ficurira. »

L enatim, envabi d'une imemense Irstewse, Samy 2" asoil su pied de son arbee @ Libére
de prosses larmes qui roulent sur ses jouss. Lours s"approche alors ef dit @ = 5i o veux que ton
arbre fleurisse comene Tes autres, il faut 5"en occuper convenablenent, Je veux bien Uaider. »

Avant de commencer le travail, bes deux enfanis entreprennent de longues recherchis sur
Intemet pour trouver Jo moven de remdre 3 vie & cette plante qui ne veul pas - grandin
[ls décoavrent que celfe espéoe d'arbre a besoln de Brascoup de soleil. 1l e menent alors & In
tiche : its be déplacent dans un endroil phas exposé & ka Tumiéng, Mamosont e sément des engrais.
Ils 5"en oocupent i bien guh I"approche du printemps, Semy et révaillé un matin par des cns.
I & précipite vers =5 fendtre of apereoil Laurs qui s tient au milicw du jerdin ; & b pleos de son
morcesn di bols, e deesse un srbuste aux beanches penflées die bourpeors préts 4 delaver. 1 la
repoint. Laurs sourit et o chuchote & Porellle @ o 11 fallal juste quion solt deus powr le réveiller, =
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|. Compréhension : (6 points)

1. A Dorville, que fait-on pour féter I’arrivée d’un nouveau-né ? (1point)

------------------------------------------------------------------------------------------------------
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4. a. Remplace chaque mot souligné par un mot de méme sens : (2 points)

e [.’arbre demeure chétif.

I . o it A T s A e e

b. Remplace chaque mot souligné par un mot de sens contraire :

e Décu, Samy ressent un immense chagrin.

5. Contrairement aux autres copains, Laura a aidé Samy.

Que penses-tu du comportement de la jeune fille ? Dis pourquoi. (1 point)

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
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Il. Lanque : (6 points) _
Grammaire : (3points)

1. Samy et Laura s’occupent de ’arbre ; ils ne se découragent pas.
¢écris cette phrase en faisant les changements nécessaires : (1 point)

> Samy et Laura COMBMMCNL A .. ccoiiciiidiiiinviisiiviciie s SIS oo v e v oo s s s st e s e asisnns e

2. Cette plante perd son feuillage en automne.

éécris cette phrase en mettant les noms soulignés au pluriel : (1 point)

R e el PRI - oo con s s hvie s b sannsrssnysiad CIFOADIIIG:

. L’arbre de Samy demeure chétif dans son coin obscur.

is la phrase et remplis le tableau suivant : (1 point)

le groupe nominal le groupe verbal un adjectif épithéte | un adjectif attribut
sujet
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Conjugaison : (3 points)

1. Au printemps, I’arbre grandit et laisse éclater ses bourgeons.
Réécris la phrase en la commengant ainsi : (1 point)

T AU PIBtempPSs prochain, Parbre ... .o cicoos it naehavs rraamss s < sb dovuasnivs s boatle sba@ile « e

2. Pour sauver ’arbre, Laura demande a Samy de bien réfléchir et de trouver une solution.
Ecris la phrase a I'impératif. (1 point)

@ Pour sauver I’arbre, Laura dit a Samy :

"“’.'-.-“““‘-‘“““.-'-.-.-...‘...‘.‘..‘.-‘.‘...‘--“‘-l“‘““iilll'l--..--jl“‘}}

3. Les enfants prennent des mesures pour sauver ’arbre : ils le déplacent, le rafraichissent
et lui mettent des engrais.

Il?‘I"I: -
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lll. Expression écrite : (8points)
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Situation : Comme Laura et Samy, tu veux recourir a Internet pour réaliser un projet avec ton

camarade de classe. Mais ce dernier préfere les livres comme source d’information.

Consigne : Raconte ce qui s’est passé en huit phrases au moins. Intégre dans ton récit un court

dialogue ou chacun de vous explique son point de vue et justifie son choix.
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l. Compréhension : (6 points) Khemaies Aouissaoui

1. A Dorville, que fait-on pour féter I'arrivée d’un nouveau-né ? (1point)

« A Dorville, a chaque fois que nait un enfant, on plante un arbre
dans son jardin.

2. Samy éait malheurcux. Reléve dans le texte deux indices qui le montrent. (1 point)

s Un matin, Samy envahi d’uneimmense tristesse,

a Samys’assoit au pied de son arbre et libéere de grosses larmes quiroulent sur ses joues.

3. Seul I'arbre de Samy n"a pas grandi. Pourquoi 7 (1 point)

+ Jeul l'arbre de Samy n’a pas grandi parce qu’il est planté dans un endroit

non ensoleillé et cette espéce d’arbre a besoin de beaucoup de soleil.

4. a. Remplace chaque mot souligné par un mot de méme sens : (2 points)

« [’arbre demeure chétif.

o ['arbre  f€Ste maigre/faible / petit... Khemaies Aouissaoui

b. Remplace chague mot souligné par un mot de sens contraire :

o Décu Samv ressent un immense chagrin,

Comblé/émerveillé joie/bonheur/gaieté...

* contenté/satisfait Samy ressent un(e) immense .

S. Contrairement aux autres copains, Laura a aidé Samy.

Que penses-tu du comportement de la jeune fille ? Dis pourquoi. (1 point)

o Je pense que le comportement de Laura est bon parce qu’elle a éte
solidaire et gentille avec Samy. Elle 'a consolé pendant son chagrin et I'a
aidé a trouver une solution a sonarbre qui demeure chétif.

Khemaies Aouissaoui Ayl Aviall 1T
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Il. Langue : (6 points)
Grammaire : (3points) Khemaies Aouissaoui

1. Samy et Laura s’occupent de 'arbre ; ils ne se découragent pas.
Réécris cette phrase en faisant les chanoements nécecenires : (1 point)

@ Samy et Laura continuenta . S Ooccuper de

Sans se décourager

Réécris cette phrase en mettant les noms soulignés au pluriel : (1 point)

¥ Ces plantes perdent ayrs feuillages cn sutomne.

3. L'arbre de Samy demeure chétif dans son coin obscur.
Lis la phrase et remplis le tableau suivant : (1 point)

le groupe verbal un adjectif épithéte | un adjectif attribut

demeure obscur

chetif

Conjugaison : (3 points) Khemaies Aouissaoui

1. Au printemps, I'arbre grandit et laisse éclater ses bourgeons.
Rééeris Ja phrase en la commengant ainsi : (1 point)
@ Au printemps prochain, I'arbre  Brant dira et laissera éclater ses bourgeons.

2. Pour sauver I'arbre, Laura demande 4 Samy de bien réfléchir et de trouver une solution.
Ecris la phrase & I'impératif. (1 point)

@ Pour sauver |'arbre, Laura dit @ Samy :

«

Réfléchis bien et trouve une solution. »

3. Les enfants prennent des mesures pour sauver I'arbre : ils le déplacent, le rafraichissent
et lui mettent des engrais.
Mets les verbes de cette phrase au passé composé : (1 point)

Les enfants - des mesures pour sauver l'arbre : ils -

déplace, Fontrafiaichi et [ITOREIMIS des engrais.
3/4

www. T8fahni. tn




